《通信系统概论》复习题
1、 填空题
1. 已知信息代码为101000001000011000011，请写出AMI码___________________________
2. 广义光通信也属于电通信，因为光也是一种______。 
3. 不管具体的应用和结构如何，任何一种通信系统的核心都包括信源、发送设备、______、接收设备、信宿5部分。 
4. 正弦波可以用3个参量来描述：______、_______和______。 
5. 抽样信号的量化有两种方法，一种是_____量化，另一种是____量化。 
6. 双极性码的频谱中无______，有利于在信道中传输，且抗干扰能力也较强。 
7. 相干解调也叫______，它适用于所有幅度调制信号的解调。 
8. 包络检波就是直接从已调波的幅度中恢复______。 
9. 数字调制的基本方式有：________、_________和相移键控(PSK)。
10. 电磁波在自由空间的传播损耗与电磁波的___________和____________有关。 
11. 已知信息代码为100001000011000011，请写出HDB3码___________________________
12. 若某光发射机的发射功率60dBm，则其对应的功率为__________w 。
13. 由N个符号组成的离散信源，在_________情况下有最大熵，最大熵是__________。
14. 不管其具体的应用和结构如何，任何一种通信系统的核心包括__________、__________、____________、___________和_____________5部分。
15. 模拟信号转变为数字信号需要经过以下三个过程：__________、_________、_            。
16. OFDM信号是一种多频率的________调制。
17. 信源编码多采用压缩编码对话音信号进行压缩，提高了系统的__________性；信道编码通过加入监督码元提高了系统的__________性。
二、选择题
1. 通信传输和交换的实质内容是（   ）
A、文字   B、数据   C、信息   D、图像
2. 信源是消息的发源地，其作用是通过传感器把消息转换为原始电信号，即完成的是：（   ）
 A.非电量—电量的转换 B.电量—非电量的转换 C.电量—光量的转换 
D.光量—电量的转换
3. 模拟通信系统的有效性度量可用（    ）
A. 传输带宽 B.误码率 C.频带利用率 D.输出信噪比
4. 数字通信系统可靠性的衡量可用（ ）
A.输出信噪比 B.差错率 C.传输带宽 D.信息速率
5. 数字调制是把数字基带信号变换为（    ）
      A、模拟信号    B、数字信号    C、数字带通信号    D、数字视频信号
6． 香农公式给出了通信系统所能达到的（    ）。
A、最佳信息传输速率 B、最低信息传输速率 C、中间信息传输速率  D、极限信息          传输速率
7. 光纤通信的载波是（    ）
A、 电磁波   B、电波    C、微波     D、光波
8. 在光纤通信中，将电信号转变为光信号的是（   ）
A、 传输光纤    B、光接收机    C、光连接器    D、光发射机
9. 数字基带信号在传输过程中，会受到两种干扰：一个是信道加性噪声，另一个是（  ）
A、 量化噪声   B、 起伏噪声
C、码间干扰    D、脉冲干扰
10.语音信号的数字化过程称为（    ）
A、 语音数字抽样   B、语音滤波   C、语音编码    D、语音量化  
11．通信系统中发送设备的功能是匹配信道和（   ）
A.交换设备   B.传输设备   C.信源   D.复用器
12.相干检测时，在相同误码率条件下，信噪比r的要求是：（   ）
A.2PSK>2ASK>2FSK   B.2PSK>2FSK>2ASK   C.2ASK>2FSK>2PSK   D.2FSK>2ASK>2PSK
13.在FM和PM这两种调制中，都保持恒定不变的是（    ）
A.载波幅度      B. 载波频率     C. 载波相位       D. 载波周期
14、2DPSK系统是一种实用的数字调相系统，其抗加性白噪声性能（ ）
A.比2PSK好   B.比2PSK差    C.与2PSK相同   D.与2PSK相比无法确定其优劣
15、VSAT入向信道上采用的随机分配方式主要是时隙（    ）
A.ALOHA    B.ALHAO C.ALOAH   D.ALAHO 
16、移动通信中俗称的GPRS、CDMA20001X属于（）。
A.2G(第2代移动通信)B.2.5G(第2半代移动通信)C.3G(第3代移动通信) D.3.5G(第3半代移动通信)
17、典型的电话信号PCM的抽样频率通常采用（    ）
A.3.4kHz   B.6.8kHz    C.8kHz     D.10kHz
18、在光纤通信中，将光信号转变为电信号的是（   ）
A.传输光纤    B.光接收机    C.光连接器    D.光发射机
19、通信系统的主要性能指标是（）
A.适应性和经济性B.标准性和可维护性C.有效性和可靠性 D.标准性和可用性
20、频谱中含有直流分量和丰富的低频分量的是（    ）
A.单极性码   B.双极性码   C.差分码    D.AMI码  
三、简答题
1、简述消息、信息与信号有何区别和联系。
2、如何查找区群中的同频小区？ 
3、分组交换有哪两种方式，它们有何差别？ 
4、列举卫星通信的主要优缺点。
5、简述蜂窝移动通信系统中的频率再用技术的含义。
6、简述正交频分复用（OFDM）的4个特点。
7、数字微波通信系统由哪几部分组成？
8、请画出OSI七层协议和TCP/IP协议的体系结构。
9、调制的目的和作用是什么？
10、简述多进制数字调制的特点。
11、简述流媒体通信的工作原理。
12、什么是扩频通信？扩频通信的理论基础是什么？简单解释扩频是如何抗干扰的。
13、根据制造光纤使用的原材料，光纤可分为哪几类？ 
14、简述通信网发展的三个阶段。
四、论述计算题
1、简述在选择卫星通信的工作频段时应考虑的因素。
2.、某移动通信系统，每个用户平均每天呼叫10次，每次占用信道平均时间90s，呼损率要求5%，忙时集中系数K=0.125。
问：（1）给定10个信道能容纳多少用户数？（取整数）
（2）系统的信道利用率是多少？（保留两位小数）
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	5％
	0.889
	1.525
	2.219
	2.960
	3.738
	4.534
	5.370
	6.216
	7.076

	20％
	1.930
	2.945
	4.010
	5.109
	6.230
	7.369
	8.522
	9.685
	10.85


3、已知某四进制数字传输系统的信息速率为2400 b/s，接收端在0.5 h内共收到216个错误码元，(1)计算该系统的误码率Pe
.(2)若改为二进制，其他条件不变，计算该系统的误信率Pb
4、论述电路交换、报文交换、分组交换的工作原理及特点？





参考答案
一、填空题
1 . +10000-1000+1000-1+1-10000+1-1     2. 电磁波     3. 传输媒介    4.   振幅、频率、相位   5. 均匀、非均匀    6 . 直流分量       7.同步检波   8 .  基带信号  9. 振幅键控ASK、频移键控FSK  10. 频率 距离  11 .  +1000+1-1000-1+1-1+100+1-1+1         12. 1000W      13. 等概率    lbN      14. 信源、发送设备、传输媒介、接收设备、信宿    15. 抽样、量化、编码    16 . 多载波       17.有效   可靠   
二、选择题
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三、简答题
略
四、论述题
1、
1、频带足够宽，能满足所传输信息速率要求 2、电波传播时产生的衰耗应尽可能小 3、天线系统接收到得外部噪声应尽可能小  4、与其他通信或雷达等微波设备之间的干扰尽可能小

2.	（1）由题意可知，C=10次/天，T=90秒/次，集中系数K=0.125，则忙时话务量为
a=C*T*K/3600=0.03125 （爱尔兰）
又可知信道数n=10，呼损率B=5%，可查表得到
流入话务量为A=6.216（爱尔兰）
因此每个信道所能容纳的用户数为
                                  m=A/（n*a）=19          
 所以总的容纳用户数为：
                                   M=m*n=190 
（2）信道利用率η=A*（1-B）/n=0.59。   
3、



[bookmark: _GoBack]                                                                  4、电路交换就是两个终端在通信时自始至终使用同一条实际的物理链路进行信息传输。在通信过程中，不论是否发生了信息，该通路即所分配的时隙一直被通信的双方独占，且不允许其他终端同时共享该条链路，直到通信结束，立即释放所占链路。
报文交换中，信息的格式是以报文为基本单位的，发送端用户发送的数据不管长度如何，都作为一个逻辑单元，按一定格式打包组成一个报文。一份报文包括三部分内容：报头或标题、正文、报尾。
分组交换方式也属于“存储—转发”交换方式，但它不是以报文为单位进行交换的，而是把报文分组，以短的、等长的、格式化的“分组”(或包)为单位进行交换和传输的。由于分组长度较短，具有统一的格式，因此便于在交换机中存储和处理。“分组”进入交换机后只在主存储器中停留很短的时间，进行排队处理，一旦确定了新的路由，就很快输出到用户终端，因而能满足绝大多数用户对信息传输的实时性要求。
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